

编辑：张桂荣 审核：王荣加

## 10月图书馆动态

### 一、图书馆党总支召开第17次党总支暨党政联席会

2023年10月25日，图书馆党总支召开了第17次党总支暨党政联席会。会议传达学习了党委组织部《关于号召全校基层党组织和党员在“三风”建设工作中充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用的通知》，并就落实《通知》精神提出了明确要求；传达学习了学校《2023年第6次意识形态工作例会纪要》精神。会议就近期重点工作进行了研究，对馆意识形态安全进行了强调，对《复兴文库》建设提出了原则性意见；研究成立了图书馆“室组”联动调查督导反馈问题整改工作小组；审议并原则通过了《图书馆“室组”联动调查督导反馈问题整改方案》；就迎接师范专业认证教育部专家入校事宜提出了要求。

会前，理论学习中心组召开集体学习会，学习了《党的二十报告——新时代新征程中国共产党人的使命任务》部分。

供稿：张桂荣

### 二、图书馆“陆启成书法馆”十月接访动态

“陆启成书法馆”充分发挥传承中华优秀传统文化作用，为学校发展蓄力，2023年10月，书法馆陆续接待了河北省团省委领导、海港区选调生前来参观。2023年10月14日，我校师范类专业认证摸底调研专家走进书法馆，刘朝晖馆长亲自带领专家们进行了现场交流。

各方参观者对书法馆给予如潮好评，对陆老师的创作赞不绝口。参观中，大家领略了陆启成老师书法的魅力，接受了传统文化的熏陶。书法馆在扩大学校影响方面发挥了重要作用。



周金侠老师为团省委领导讲解书法作品



刘朝晖馆长在书法馆接待师范类专业认证摸底调研专家



周金侠老师为海港区选调生讲解书法作品

供稿：周金侠

### 三、图书馆“陆启成书法馆”讲解团干部换届与纳新

近日，陆启成书法馆迎来了第四届讲解团干部换届选举大会。参选讲解员们自信满满，展现了良好的精神面貌，他们各抒己见，为书法馆提出了许多建设性意见。

换届选举产生了新一届讲解团干部，新任干部们表示将更加努力，开拓创新，厚积薄发，不断提升讲解水平；不负韶华，砥砺前行，把讲解工作做得更好。



第四届讲解团干部与老师合影

为进一步加强书法馆讲解团队伍建设，新一届讲解团干部换届之后，纳新工作提上日程。“陆启成书法馆”对报名讲解员的同学进行了两轮初试，一轮复试。最终从满怀自信，朝气蓬勃，充满热情的同学中遴选 12 名同学加入书法馆讲解团。讲解团纳新为书法馆讲解工作注入了新鲜血液，也为学生提供了广阔的发展空间，新成员将秉承讲解团的优良作风和工作热情继续辛勤工作。



讲解团纳新现场

供稿：张桂荣摘录

#### 四、图书馆学科服务部举办信息素养教育系列讲座

2023年10月26日，图书馆学科服务部在秦皇岛校区学术报告厅举办了信息素养教育系列讲座第一讲，秦皇岛校区工商管理学院的300多名大三学生聆听了讲座。

本次讲座以“文献检索与论文写作”为主题，分两个场次讲解，每场60分钟左右。讲座向学生系统介绍了信息素养、信息检索、数据库知识以及论文写作相关技能，为学生毕业论文的写作提供技术性指导。

讲座结束后，同学们表示讲座内容对论文撰写有很大帮助，积极和老师咨询相关问题。本次信息素养提升课程的成功开讲为今后面向全校其他学院的信息素养课程积累了经验。



信息素养教育系列讲座现场一



信息素养教育系列讲座现场二

供稿：董思雨

## 五、图书馆十月份新书主题推荐

2023年10月，开发区校区图书馆多位老师在图书馆微信公众号推出了英语口语、国外经典文学、心理学系列新书。2023年采购新书到馆后，在馆长的统一部署下，馆员们纷纷挖掘好书，经过精心挑选，将新书分成不同系列展示出来，旨在拉近新书与读者之间的距离，探索读者所需，尽最大努力为读者服务。

供稿：张桂荣

## 六、“新学期 读新书”阅读打卡活动圆满落幕

新学期，新生活，新起点。新学期有一百种方式去成长，大学生“特种兵”们用实际行动开启新篇章。2023年9月11日至9月24日，图书馆联合掌阅精选共同推出了“新学期 读新书”阅读打卡活动。我校共有700余名师生参与打卡，根据活动规则我校共有11位同学获全国奖，其中一等奖4名，二等奖7名。50位同学获校内奖。

开卷有益，阅读致远，新学期只是起点，希望同学们在今后的学习和生活中都能够于书本中扎实学问、丰富精神内涵，始于阅读，衷于成长，以良好的精神面貌和积极昂扬的态度拼搏进取，以实际行动绽放出绚丽的青春之花。

**供稿：魏春虹**

## **七、图书馆组织我校师生参加“情满中秋 阅贺国庆”阅读有奖活动**

齐聚红旗下，共赏月圆时。2023年9月28日，由中国作协全民阅读推广办公室指导，元阅科技主办的“情满中秋 阅贺国庆”阅读有奖活动正式开启，活动截止至2023年10月8日。

正值中秋、国庆双节来临之际，我校图书馆积极组织，大力宣传，我校有一名同学获奖。希望通过阅读，让每位科师读者能够在书中找到一片僻静之地，在这片僻静之地欢聚，共同在书页中庆祝盛大的节日。

**供稿：魏春虹**

## **八、图书馆组织我校师生参加 CASHL 华北区域“妙笔生书”微书评大赛**

为进一步推进 CASHL 服务在高校读者中的认知度，帮助更多读者了解与获取 CASHL 优质外文文献资源与服务，同时，进一步深入贯彻习近平总书记在二十大报告中提出的传承优秀传统文化的精神，引导读者对人文社科外文文献的使用与中华优秀传统文化充分结合，2023年9月底，CASHL 华北区域中心（北京师范大学图书馆）举办“妙笔生书”微书评大赛活动。结合实际情况，我校图书馆积极组织本校师生参加。参赛者可从 CASHL 资源中选择一本自己喜欢、对自己影响深远、或与自己专业学习相关的外文图书，以硬笔或软笔书法书写微书评。微书评内容积极向上，观点鲜明，具有个人的深刻体悟与独到见解。

**供稿：魏春虹**

## 九、图书馆为毕业生发布就业讲座信息

秋招，求职的火热时期；秋招，求职的耕耘时期。2023年10月18日，武汉理工大学硕士生导师魏超教授就怎样搜索招聘信息、如何找到一份“有效实习”、如何打造“最亮”简历、怎样避免求职踩坑等为同学们带来秋招信息大揭秘，帮助同学们在秋招中“突出重围”，实现高质量就业。

讲座以腾讯会议直播方式进行，旨在让同学们在讲座互动中明晰职业规划，拓宽就业视野，找到属于自己的职业舞台。

**供稿：张桂荣摘录**